
CÂMARA DE VEREADORES DE 

ALAGOINHA 
Casa Manoel Izidoro Sobrinho 

CÓPIA AUTÊNTICA DA ATA DA 10º SESSÃO 
ORDINÁRIA DO ANO LEGISLATIVO DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE VEREADORES DE ALAGOINHA, 
ESTADO DE PERNAMBUCO. 

Aos 19 (dezenove) dias do mês de Maio do ano de 2026 (dois mil, vinte 

e seis), às 19:00 (dezenove) horas na sala de reuniões, sob a 

Presidência Interina da Vereadora Maria das Dores Galindo, 

compareceram aquela Sessão os Srs. Vereadores: Anderson Galindo da 

Silva — 2º Secretário, Bruno César de Oliveira Melo, Ednildo Galindo 

Freire, Emmanuely Sinttya Bezerra de Almeida Paes Izidoro, Junior 

Edson Gomes da Silva, Marcos André dos Santos, Maria das Dores 

Galindo - 1º Secretário, Nivaldo Galindo da Silva, Sérgio Matheus 

Inácio Souza — Presidente. O Exma. Sra. Presidente Interina Maria 

das Dores Galindo, pede a 2º Secretário Sr. Anderson Galindo da 

Silva que faça a chamada dos Srs. Vereadores: E a mesma registra 

a presença e as justificativas. Anderson Galindo da Silva, Bruno 

César de Oliveira Melo, Ednildo Galindo Freire, Emmanuely Sinttya 

Bezerra de Almeida Paes Izidoro, Junior Edson Gomes da Silva 

(Justificado), Marcos André dos Santos, Maria das Dores Galindo, 

Nivaldo Galindo da Silva, Sérgio Matheus Inácio Souza (Justificado). 

Com a presença de 5 (cinco) Vereadores, em nome de Deus, dou por 

abertos os trabalhos da 10º Sessão Ordinária do Ano Legislativo da 

Câmara Municipal de Vereadores de Alagoinha. Entrará em apreciação 

os seguintes projetos de lei. Projeto de lei número... 07 de 2026, 

oriundo do Poder Executivo Municipal, que dispõe sobre a prorrogação 

da vigência do Plano Municipal de Educação. Resisto à presença do 

vereador Marcos de Esmeralda. Por gentileza, marque sua presença no 

sistema. Projeto de Lei nº 08 de 2026. oriundo pelo Executivo 

Municipal, que institui na rede municipal de ensino a politica e as 

diretrizes operacionais da educação integral em tempo integral. Então, 

todos os vereadores ja receberam os projetos que vão ser lidos e que 

entrardo em apreciação hoje. Projeto de Lei nº 09, de 2026, oriundo do 

Poder Executivo Municipal, institui a politica municipal de equidade e 

e — 
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educação étnico-racial e quilombola no âmbito... da rede municipal de 

ensino, então a educação dos nossos quilombolas. Projeto de lei 

número 10 de 2026, oriundo do Poder Executivo Municipal, que dispõe 

sobre a criação das metas para enfrentamento integrado ao feminicídio 

e à violência contra as mulheres do nosso município de Alagoinha. 

Então, esse projeto também é muito importante, vereadora Manu, que a 

partir dessa lei, o nosso município receberá recursos do governo federal 

para trabalhar no combate ao feminicídio. Peço ao servidor Caca 

Galindo que faça as seguintes leituras dos projetos 06, 07, não, 07, 08, 

09 e 10. das indicagdes niimeros 022 e 23 de 2026, do oficio nimero 02 

de 2026 da Associagdo da Pindoba. Pronto, Caca, pode fazer as leituras. 

Boa noite a todos e a todas, sejam todos bem-vindos. E a todos que 

estdo neste momento nos ouvindo pelas redes sociais. Camara de 

Vereadores de Alagoinha, indicagdo número 0. 22 de 2026. Ednildo 

Galindo Freire, no uso de suas atribuigdes legais, indica ao 

excelentissimo senhor prefeito do municipio de Alagoinha, Simão 

Cirino da Costa Neto, nos termos do artigo 109 e 127 do Regimento 

Interno, que sejam adotadas as medidas necessdrias para realizar a 

construgdo de um canal de passagem de agua na comunidade do 

Alverne, especificamente na Rua Nova, entre a residéncia de Islane, 

conhecida como Dó, e a residéncia de Dona Judite. Sala das Sessdes, 

em 12 de maio de 2026, Ednildo Galindo Freire, vereador. Indicagdo 

número 023 de 2026. Ednildo Galindo Freire, no uso de suas previsdes 

legais, indica ao excelentissimo e ao prefeito do municipio de 

Alagoinha, Simdo Cineu da Costa Neto, Nos termos do artigo 109 e 

127 do Regimento Interno, que sejam adotadas as medidas necessarias 

para a realização de melhorias na estrada que liga o povoado do Bom 

Sucesso ao Distrito de Pepe Socorro, neste municipio. Sala das Sessdes, 

19 de maio de 2026, Ednildo Galindo Freire, vereador. Prefeitura 

Municipal de Alagoinha, Projeto de Lei Municipal nº 010-2026, dispde 

sobre a criagdo das metas para o enfrentamento integrado ao 

feminicidio e a violéncia contra as mulheres do municipio de 

Alagoinha, Pernambuco. O prefeito do municipio de Alagoinha, no uso 

de suas atribui¢des legais, consoante o que lhe faculta o inciso 1° do 

artigo... Artigo 1° Fica instituido, no ambito do municipio de 
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Alagoinha, Pernambuco, o Plano Municipal de Metas para o 

Enfrentamento Integrado ao Feminicídio e a Violência contra as 

Mulheres, em conformidade com a Lei Federal nº 14.899, de 2024. 

Simão Cinelda Costa Neto, Prefeito de Alagoinha. Projeto de Lei nº 09- 

2026. Institui... a política municipal de equidade e educação étnico- 

racial e quilombola no âmbito da Rede Municipal de Ensino de 

Alagoinha. Estabelece diretrizes. para sua implementação e da outras 

providências. O prefeito do município de Alagoinha, Estado de 

Pernambuco, nudes suas atribuições legais, faz saber que a Câmara 

Municipal aprovou e eu sanciono a seguinte lei. Capítulo 1º. Das 

disposições iniciais, artigo 1º. Fica instituída no âmbito da Rede 

Pública Municipal de Ensino de Alagoinha a política municipal de 

equidade e educação étnico-racial e quilombola, como política pública 

educacional de caráter permanente, voltada à promoção de equidade, ao 

enfrentamento do racismo e à valorização da diversidade étnico-racial 

no contexto educacional. Alagoinha. 16 de maio de 2026, Simão Sinel 

da Costa Neto, Prefeito Municipal. Projeto de Lei nº 008. Institui o 

âmbito da Rede Municipal de Ensino de Alagoinha a política de 

diretrizes operacionais da educação integral, em tempo integral e da 

outras providências. O prefeito do município de Alagoinha, Estado de 

Pernambuco, nudes suas atribuições legais, faz saber que a Câmara 

Municipal aprovou e eu sanciono a seguinte lei. Capítulo 1º. Das 

disposições preliminares. Artigo 1º. Fica instituídas, no âmbito da Rede 

Municipal de Ensino de Alagoinha-Pernambuco, a política municipal e 

as diretrizes operacionais da educação integral em tempo integral, com 

a finalidade... de orientar a implementação, a gestão e o monitoramento 

e avaliação da oferta educacional em jornada ampliada, na perspectiva 

da formação integral dos estudantes. Artigo 2º. A educação integral em 

tempo integral, para os fins desta lei, constitui política pública 

educacional estruturante voltada à garantia do direito à educação com 

qualidade social, equidade, inclusão, permanência, desenvolvimento 

integral e justi¢a curricular. Alagoinha, 16 de maio de 2026, Simão 

Sininho da Costa Neto, Prefeito Municipal. Projeto de Lei nº 00... nº 07 

de 2026, dispõe sobre a prorrogação da vigência do plano municipal de 

educação do município de Alagoinha e de outras providências. O 
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prefeito do município de Alagoinha, Estado de Pernambuco, no uso de 

suas atribuições legais, faz saber que a Câmara Municipal de 

Vereadores aprovou e eu sanciono a seguinte lei. Artigo 1º. Fica 

prorrogada até o dia 31 de julho de 2027. A vigência do Plano 

Municipal de Educação, aprovado por Lei Municipal nº 782, de 27 de 

maio de 2015. Alagoinha, 16 de maio de 2026, Simão Cilio da Costa 

Neto, Prefeito Municipal. Obrigado, Caca Galindo. Associação 

Comunitária de Agricultores e Artesãos do Povoado de Pindoba, 

Alagoinha, Pernambuco. Nós da Associação Comunitária de 

Agricultores e Artesãos do Povoado de Pindoba, fizemos um abaixo- 

assinados junto aos moradores desta comunidade, solicitar e pedir as 

autoridades do nosso município, na pessoa do excelentíssimo senhor 

prefeito Simão Costa, Câmara de Vereadores, na pessoa do senhor 

presidente Matheus Inácio, Secretária de Saúde, na pessoa da senhora 

Gabriela, demais órgãos que se julgam competentes. Solicitamos o 

cargo da saúde ficar na própria comunidade da Pindoba, atendendo 

também localidades adjacentes, motivações, necessidade de emergência 

médica, o mesmo muitas das vezes não se encontra na localidade, 

deixando o paciente em situação de vulnerabilidade sem poder se 

locomover até o hospital pedimos encarecidamente a estes órgãos uma 

urgência para este serviço pois a comunidade perece com o estado que 

se encontra sem o carro da saúde Acreditamos na competência destes 

órgãos governamentais de nosso município e o dever cumprido, 

depositado em todo nosso apreço. Atenciosamente, Associação 

Povoado Pindoba. Pronto. Obrigado, Caca Galindo. Coloco em 

votação, através do sistema eletrônico, a dispensa da leitura e a 

aprovação da ata da 9º sessão ordinária de 2026. Então, senhores 

vereadores, votar no sistema. Peço aos senhores vereadores e desejários 

à tribuna que façam sua inscrição no sistema. A ata foi aprovada por 

sete votos. 

A Exma. Sra. Vereadora Presidente Interina Maria das Dores 

Galindo passa a palavra a Vereadora Emmanuely Sinttya Bezerra 

de Almeida Paes Izidoro, e a mesma fez o seguinte pronunciamento: 

Boa noite a todos. Eu gostaria de cumprimentar os colegas variadores na 

pessoa da Presidenta Interinadora. Convidar todos aqui que se fazem, ou 
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cumprimentar todos aqui que se fazem presentes e vocês que nos 

assistem através das redes sociais. Eu vou iniciar a minha fala 

justamente falando sobre a questão do oficio que foi solicitado aqui pelo 

povoado da comunidade da Findoba. Eu não fiz a indicação porque 

algum outro vereador aqui desse ano já fez essa indicação e aí a gente 

não pode repetir. Mas aí o ofício com abaixo-assinado eu protocolei aqui 

na casa. E vocês já têm aí um respaldo para a gente fazer um ofício de 

requerimento ao prefeito, para disponibilizar um carro justamente para 

prestar socorro na comunidade da Pindoba, como também as 

comunidades vizinhas, como Periperi, Brocotó, Avasoura, Cumbi, 

Fundão. Então, prefeito Simão, fica aqui o pedido. dessa vereadora em 

nome da comunidade da Pindoba e de todos que fizeram ali o abaixo- 

assinado para que seja o quanto antes destinado um carro para aquela 

comunidade. Eu gostaria de falar também sobre a questão da ponte do 

Riacho de Zé Mincho. Eu não fui à reunião que teve, acho que foi 

domingo, se não me engano. Foi no sábado. Eu não estive presente lá 

porque eu não fui convidada. Então, assim, eu costumo estar em todos 

os locais que eu sei. Tenho notícias de onde acontece alguma 

reivindicação do povo. Eu não estive lá realmente porque eu não estava 

sabendo dessa reunião. Mas aí eu recebi alguns áudios e então eu... 

entrei em contato com o prefeito Simão, o qual me disse que a obra não 

vai estar parada, não. Ela vai... Essa semana ainda vão voltar para fazer 

o aterro lá, amanhã ja, né, Suquita? E depois dessa parte do aterro, vão 

fazer a parte do calçadão lá, que tem que ser feita para os carros 

poderem passar. Então, o prefeito Simão está atento a isso aí, a obra não 

está parada, não está esquecida, mas depende também da empresa que 

foi licitada pela prefeitura, né? Lembrando que toda essa parte de 

licitação... Quem está executando é a empresa que foi vencedora da 

mesma. Eu gostaria de falar também aqui sobre a questão que eu falei 

semana passada, que foi em relação a algumas atuações aqui no nosso 

município em relação ao conselho tutelar. Eu achei que eu tinha sido 

bem clara de frisar que não tinham sido todos os conselheiros tutelares, 

mas eu tinha citado que eram alguns. Eu não citei nomes por questões 

éticas. mas eu acho que... Não sei o que acontece aqui. Eu acho que o 

pessoal de Alagoas tem uma certa dificuldade, e o vereador Suquita, de 
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entender a função nossa enquanto vereador. Porque eu não faço nada 

mais aqui do que a minha função. Porque a função minha é fiscalizar as 

entidades públicas, onde tiver recurso público, e onde eu tiver denúncias 

de órgãos públicos. que eu tenha que, de fato, fiscalizar. Mas aí, para 

não gerar dúvida, quando eu falei, só para retificar aqui, quando eu falei 

em relação a que foi dirigido ao hospital e que não tinha médico, eu não 

me expressei tão bem, porque eu esqueci de falar que não tinha médico 

porque o médico estava em transferência, não que o hospital esteja 

faltando médico. Mas aí a obrigação era ter direcionado a criança em 

questão para um outro hospital para ser feito o exame de corpo de delito. 

Mas aí, para ficar claro, eu fui pesquisar, porque ja disseram uma vez 

que eu ndo entendo de lei. Ai eu fui pesquisar para ver se realmente eu 

estava errada. Ai, quando eu pesquisei em relação a função do vereador 

de fiscalizar também, vereador do Conselho Tutelar, ai aqui me diz o 

seguinte, o vereador tem função constitucional de fiscalizar os atos da 

administragdo publica municipal, e isso pode incluir a atuagdo do 

Conselho. tutelar quando houver indicios de negligéncias, omissdes ou 

descumprimento das atribui¢des legais. O conselho tutelar é um órgão 

auténomo e regido pelo Estatuto da Crianga e do Adolescente. Embora o 

vereador não possa aplicar puni¢des diretamente aos conselheiros 

tutelares, nem interferir em decisdes especificas do órgão, ele pode, tem 

varias atribui¢des aqui, mas aqui tem uma, denunciar possiveis violagdes 

de direito de crianca e adolescente aos Orgdos competentes. Entdo, 

assim, ainda tem mais aqui para deixar claro. Se houver situação grave, 

por exemplo, um conselheiro tutelar deixar de encaminhar a crianca 

vitima de violéncia para o atendimento médico ou devolver lá o 

ambiente de risco, isso pode gerar apuragdo administrativa, civil e até 

mesmo criminal, dependendo do caso concreto. Entdo, assim, eu estou 

dentro da minha legalidade. Quem se sentir incomodado, entdo vocés 

procurem ai os direitos de vocés, porque eu estou... exercendo tdo 

somente meu dever institucional de vereadora. Não vou deixar jamais de 

fazer minha função aqui nesta casa e dentro do municipio para a qual eu 

fui eleita, certo? Passar a desfazer o EG de ninguém. Eu ja falei que eu 

não trabalho contando voto. Eu trabalho dentro do que é certo e o que eu 

posso fazer para ajudar o povo. Entdo, toda vez que tiver uma denuncia 
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que chegar a mim, seja ela de hospital, seja ela de conselho tutelar, seja 

ela do que for, que eu estiver dentro das minhas atribuições enquanto 

vereadora, eu não vou me evitar de ir até lá, não. Não vou me excusar de 

jeito nenhum do meu papel. Então, e só para ficar mais claro, o meu 

problema não é com todos os conselheiros, não. São com dois 

unicamente. Eu não vou citar os nomes, mas eu acho que eles já devem 

saber. Inclusive, eu tenho várias denúncias deles. Então, assim, eu acho 

melhor vocês fazerem uma capacitação. Porque vocês não estão 
atendendo as funções da maneira que deve acontecer, nem com a 

competência que merece tal cargo. Então, eu vou passar agora uma 
questão aqui em Alagoinha, que eu acho que a gente tem que precisar 

unir forças em relação à ONG, a APA, que agora vai... A gente até 

conversou com o Kiko e vai ser feito, de fato, o conselho dos animais 

aqui em Alagoinha. Então, eu estive lá conversando com o Carlos 

Augusto, que é o presidente da ONG, e eles estão fazendo novas 

instalações para ampliar o espaço, porque realmente estava muito difícil. 

Eles mudaram o espaço e estão querendo ampliar a BOE para aumentar 

a quantidade de castrações. E essa ONG aqui é muito importante. 

Inclusive, ela já teve lá, feito em dois anos, mais de 850 procedimentos 

de castrações. Então, isso aí a gente vê a importância. dessa ONG, e é 

tudo para ela, para manter tudo, ela vive de doações. Eu falando com o 

Carlos Augusto lá, ele me disse que estava com a nota de material de 

construção, que a prefeitura já tinha cedido a mão de obra e a pintura, 

mas para essa reforma, eles estão lá com uma dívida na casa de 

construção de R$ 1.975. Então, ele pediu para ver se a gente, enquanto 

vereador, consegue dar esse apoio a eles. Então, o vereador do Nubado, 

eu dividi aqui esse valor por nove vereadores, dá em média de R$ 219 a 

R$ 220 para cada um. Entdo, eu acho que a gente tem que se unir nessa 

causa também, que é responsabilidade nossa, enquanto agentes politicos, 

para a gente poder se juntar e amenizar essa missdo ardua deles aqui 

dentro do nosso municipio. Então, desde ja... Para quem tiver interesse 

também, a populagdo também deve, eu acho que tem que entrar junto 

nessa causa e fazer as doagdes, ou via Pix, ou entdo pode ser através de 

ragdes, medicagdes, deixar vales nas farmacias ai onde tem veterinarias. 

Eu acho que a gente pode ajudar de qualquer maneira. O presidente 
e — 
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Matheus não está aqui, Dora, mas aí eu queria já, desde já, que ele 

conversasse também com o Simão em relação a essa questão aí, por 

conta também do repasse da Câmara, para ver se a gente ficava com 

algum... alguma participação maior também nessas causas. Por hoje é 

só, minha gente. Boa noite e até a próxima oportunidade. 

A Exma. Sra. Vereadora Presidente Interina Maria das Dores 

Galindo passa a palavra ao Vereador Bruno César de Oliveira 

Melo, e o mesmo fez o seguinte pronunciamento: Boa noite a todos 

que se faz aqui presente, em nome da Presidente Dura, eu cumprimento 

todos os vereadores, a todos que nos escutam através das redes sociais e 

dizer que é uma alegria estar aqui nessa Casa de Lei, debatendo o 

interesse da nossa populacdo. Hoje eu inicio minha fala falando um 

pouco que estivemos domingo no campo do Magé, onde teve juntamente 

com os colegas vereadores, secretario, o prefeito Simão, o ex-prefeito 

Ilhas e nossa querida deputada Simão de Santana, que esteve lá presente 

juntamente com sua filha e nosso vice-prefeito Edinho, que esteve 

presente também. Todo o nosso grupo politico sempre... unidos, sempre 

o bem comum, tentando trazer beneficios para o nosso povo alagoense. 

Inclusive, eu quero ressaltar aqui, a nossa deputada Simone Santana, que 

esta sempre presente aqui dentro do nosso municipio, sempre buscando 

melhoria para o nosso povo. Inclusive, lá onde teve uma premiação, 

comemoramos o Dia das Maies, onde teve varios brindes, esta 

entendendo, sorteado para aquela comunidade. E assim, eu fico muito 

feliz porque lá o prefeito Ilha Leal, juntamente com o governo, o 

prefeito Simão, juntamente com o grupo politico, com a deputada 

Simone Santana, com a governadora Raquel Lira e também com o 

presidente Lula, trazendo beneficio que ali nos temos o UBS, que daqui 

a uns dias nós vamos inaugurar. Esta sendo... Também daqui a uns dias 

nós vamos inaugurar a cozinha comunitaria. O prefeito Simão também 

falou que ia iniciar a obra da quadra tdo esperada lá para o povoado do 

Campo do Magé. E nós sabemos também que Simão vem incentivando o 

esporte, vem fazendo um grande trabalho aqui dentro do nosso 

municipio em questio de esporte. Onde eu parabenizo o secretario 

Varconte pelo trabalho que vem fazendo aqui. Porque nós sabemos que 

os esportistas aqui, principalmente as criangas, incentivando que seja ao 
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esporte, que seja à área do turismo. que seja vereador Suquita, onde você 

também já incentivou, onde você trouxe vários benefícios enquanto 

presidente aqui na Casa de Lei, onde comprou vários instrumentos para 

equipar o pessoal do povoado ali do Alverne. E aí nós sabemos que a 

cultura aqui dentro, Daniel, que é muito forte aqui dentro do nosso 

município, e vai tirando as crianças de outros a fazer. que nós sabemos 

que aqui, infelizmente, o nosso município de Alagoinha está precisando 

de mais segurança, onde inclusive o nosso colega Dom Marcelo está 

aqui presente também, que nós sabemos que precisa do Dom Marcelo. À 

segurança eu estava falando há pouco tempo aqui dentro do nosso 

município, inclusive eu mandei uma mensagem, como o nosso prefeito 

hoje está em Brasília, que veja a questão para trazer a questão do 

delegado aqui para dentro da nossa cidade. Porque nós precisamos de 

um delegado para esclarecer muitas coisas que estão encobertas aqui 

dentro do nosso município. E isso é muito bom para a população. À 

população vai se sentir mais segura. Porque, inclusive, todos os 

vereadores participaram de uma audiência pública. E aí também não tem 

que ficar no papel. Nós temos que realizar o que realmente precisa ser 

realizado aqui dentro do nosso município. Eu também queria falar um 

pouco, também que estive mais o presidente da casa, Matheus. 

acompanhando no sítio Pindoba a manutenção das estradas do nosso 

município. Inclusive, onde foram feitos alguns paliativos, inclusive, 

quando a gente chegou lá, a caçamba tinha dado um problema. A outra 

caçamba já estava fazendo um reparo e essa caçamba agora, a outra 

menor, quebrou também. Estão as duas caçambas quebradas dentro do 

nosso município. E aí, eu conversando com o secretário, o secretário já 

mandou para o conselho, que veja essa questão para resolver o mais 

rápido possível. E nós precisamos dar melhoria nessas estradas do nosso 

município, inclusive ali o sítio Periperi, o sítio Cumbi também, que 

precisa ser dada uma melhorada nas estradas ali dentro do nosso 

município, que está intransitável. E ontem também eu quero deixar 

registrado uma indicação sobre a questão também da comunidade do 

Gini Papinho, que estivemos lá também, na comunidade do Gini 

Papinho. E precisa ser feito um reparo das estradas, onde inclusive os 

moradores lá solicitaram o reparo das estradas. E aí, secretário, eu deixo 
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meu apelo quando essas caçambas saírem, que veja se fazer um mutirão 

o mais rápido possível, se precisar contratar caçambas para fazer. Esse 

benefício que é tão importante para a população, porque nós sabemos, as 

estradas ruins, ela prejudica muito, prejudica tanto o trânsito, prejudica a 

questão de manutenção dos carros. Tudo isso daí... influencia e vai 

impactar diretamente no bolso da população. Eu também não poderia 

deixar de agradecer ao meu amigo Léo, em nome da comunidade do 

Agente Papinho, que foi solicitado a questão de paudação das aves lá do 

Arruá. Estava muito grande, nós sabemos que as aves muito grandes, 

elas dão sombra e ali atrapalha um pouco a visibilidade das pessoas. da 

comunidade, fica muito escuro. E aí, Léo, eu agradeço você por ter 

atendido, não só o meu pedido, mas o pedido da população, porque nós 

estamos aqui a serviço da população. O que a população reivindica, nós 

estamos aqui para trazer melhoria para o nosso povo. E também 

ressaltando um pouco, como nds estamos se aproximando de uma 

campanha política, só ressaltando que a população alagoense... sabe 

muito bem quem realmente está aqui trabalhando para o povo, quem 

sempre está buscando melhorias, benefícios. E aí tem nossos pré- 

candidatos aí, que sempre vêm trabalhando pelo nosso município, que é 

o deputado Fernando Monteiro, nossa deputada Simone Santana e nossa 

governadora, que tanto está fazendo pelo nosso município, Raquel Lira. 

E aí nós temos que dar continuidade a esse trabalho aqui dentro do nosso 

município. que beneficia diretamente a todos nós alagoenses. Desde ja, 

eu quero desejar uma boa noite a todos e que todos fiquem com Deus. 

A Exma. Sra. Vereadora Presidente Interina Maria das Dores 

Galindo passa a palavra ao Vereador Marcos André dos Santos, e o 

mesmo fez o seguinte pronunciamento: Boa noite a todos. Em nome 

da vereadora e presidente dessa casa interina, eu saúdo os demais 

colegas vereadores. Em nome do servidor dessa casa, Caca Galindo, eu 

saúdo os demais servidores dessa casa. E a todos que estão nos 

acompanhando pelas redes sociais, a todos que estão aí no plenário. Meu 

amigo Dom Marcelo, seja muito bem-vindo a essa casa, venha sempre a 

essa casa. Heraldo Guedes, venha sempre a essa casa. A gente fica muito 

feliz com a presença de vocês e de todos que se faz presente aqui nessa 

casa. Quero ressaltar e falar, já falei aqui nessa tribuna, com relação ao 
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concurso que foi feito em 2019 e que até agora o prefeito ainda não 

chamou as pessoas que passaram no concurso. E eu acredito que ele 

deve chamar, é lei, ele precisa chamar essas pessoas, até porque a juíza 

desse município já decretou. o prazo para que ele possa chamar essas 

pessoas que passaram no concurso. E também uma pessoa que fez o 
concurso, ela entrou também na justiça e a Justiça deu o direito a ela de 

ser chamada o mais rápido possível, no prazo de 30 dias, a professora 

Yara. E eu acredito que o prefeito vai fazer isso, até porque tem multa 

para o município se ele não cumprir com as normas que é para ser 

cumprida. Então eu acredito que o prefeito deve fazer isso. Porque o que 

a gente vê nessa casa aqui é que o município está enfrentando uma crise. 

Então, se o município está enfrentando uma crise, eu acho que deve 

selecionar esse problema para não estar pagando multa desnecessária. 

Porque as pessoas que fizeram o concurso tém o direito, é um direito por 

lei. Então, eu acredito que ele deve chamar essas pessoas o mais rápido 

possível que passaram nesse concurso do nosso município em 2019. 

Também falar aqui também com relação aos professores, que a 

vereadora Emanuele sempre fala nessa mesma tecla, e eu vendo aqui 

acompanhando o que a vereadora sempre fala com relação aos 

professores, e isso é muito importante porque a gente já temos o 

conhecimento, que o dinheiro já se encontra nos cofres da prefeitura, 

verbas do Fundeb, é um antigo Fundef, então eu acredito que... o 

prefeito vai solucionar esse problema o mais rápido possível. Na 

próxima sessão, a gente tem algumas novidades e a gente esclarece para 

todos os professores daqui do nosso município. E também, V. Exº. 

Suquita e os demais colegas, com relação às diárias do motorista, 

porque, me falhar a memoria, foi no mês de outubro ou novembro que se 

dizia que vinha um projeto de lei para essa casa. para que a gente 

pudesse, os vereadores pudessem votar nesse projeto para que os 

motoristas tivessem as suas diárias corrigidas. E a gente sabe que, 

infelizmente, até o momento de hoje, nós estamos agora praticamente no 

final de maio de 2026, e lamentavelmente ainda não veio esse projeto 

para cá, as diárias estão congeladas, e eu acredito que os demais colegas 

vereadores tenham conhecimento e sabem das necessidades dos 

motoristas. Não é fácil, vereador, a pessoa sair... de madrugada daqui, 
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uma hora da manhã, um e meia da manhã, arriscando a sua vida para 

transportar pessoas para Recife ou demais localidades e 

lamentavelmente essas diárias não chegam para eles como devem ser 

chegadas. Eu quero saber o que é que está acontecendo, por que o 

prefeito não colocou ainda para que sejam votadas essas diárias dos 

motoristas, o que é que está acontecendo, o que é que está faltando? Eu 

acho que está faltando um esclarecimento nessa casa. Precisa ter esse 

esclarecimento. para que a população e os motoristas vejam com relação 

a isso o mais rápido possível, para eles terem direito aos seus benefícios, 

como é para ter direito. Também peço encarecidamente ao prefeito 

Simão que olhe para a comunidade do Magé. A gente fizemos algumas 

indicações aqui e infelizmente não foi feito. A gente entende até porque 

também não foi feito. Mas eu preciso que o prefeito, se for necessário, 

junto com o secretário, veja aquela localidade e veja o mais rápido 

possível para ver se pode solucionar alguns problemas daquela 

comunidade que, tendo relato daquela comunidade, é um pouco 

esquecida. E eu acredito que ela não pode ficar esquecida como as 

demais comunidades do nosso município, que não podem estar 

esquecidas pelos poderes públicos do nosso município. Então eu 

acredito que vai ser tomada. as medidas cabíveis com relação a tudo isso 

e eu acredito que, se Deus quiser, as coisas vão se clarecer. Pegando 

uma deixa aqui do vereador Bruno, que falou aqui com relação ao 

delegado para o nosso municipio, isso é muito importante, vereador. E já 

conversamos com os nossos deputados, brevemente estarei anunciando o 

nome do nosso deputado federal, nosso deputado estadual aqui no 

municipio. Já conversamos com ele, para que ele possa, junto a 

governadora ou até mesmo ao presidente, solucionar realmente um 

delegado com urgência para dentro do nosso município, realmente 

vereador. Para descobrir o que é a população, talvez já tenha um 

conhecimento, e muitas pessoas já tenham conhecimento de pessoas 

covardes e pessoas fracas dentro do nosso município. que se faz de 

bonzinho, se faz de coitado, e por trás é com uma faca e com uma 

espada, querendo degrenir, querendo tirar a vida das pessoas inocentes 

dentro do nosso município. Isso é muito importante. Eu acredito em 

Deus primeiramente, acredito na justiga, e tenho fé em Deus que muitas 
—— “-=sssssssssssssss—ssss ssssssssssemsssm.e 
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coisas dentro do nosso município vão ser esclarecidas e vão ser 

resolvidas. Esse é o meu sonho e minha vontade, que isso seja realmente 

resolvido o mais rápido possível. que depender da minha força política. 

Não tem uma força política, feitos demais tem com relação ao prefeito. 

Mas eu tenho Deus que está comigo, Deus que está no comando, Deus 

que está no controle. E os nossos deputados que são também da base do 

presidente Lula e também da base da governadora, que já estão tendo 

todo o conhecimento do que está acontecendo e o que vem acontecendo 

dentro de Alagoinha. Então eu acredito que, se Deus quiser, brevemente 

isso vai acontecer. Porque o prefeito, tenho certeza, conheço a pessoa do 

prefeito, tenho certeza que ele vai... tomar a frente de muitas coisas 

dentro do nosso município, para que as coisas possam caminhar de uma 

forma diferente, de uma estratégia política, ou sem ser política, mas 

cuidar do povo com carinho, cuidar do povo com atenção, cuidar do 

povo com respeito, não com essa bandidagem covarde que existe hoje 

dentro do nosso município, que se faz de bonzinho e de coitado. A gente 

precisa combater tudo isso que está acontecendo dentro de Alagoinha. 

Ao demais... Eu quero agradecer muito a Deus, quero agradecer pelo 

dom da vida e estou aqui nessa casa para honrar, honrar a Deus de 

joelhos, agradecer a Deus pelo dom da vida, agradecer a Deus pela 

oportunidade que Deus me deu de estar conduzindo aqui o nosso 

município da melhor forma possível, junto com os nossos deputados que 

brevemente temos novidades para dentro de Alagoinha. e eu só tenho a 

agradecer a Deus, de joelhos, por tudo que Deus fez e está fazendo e vai 

fazer. na minha vida. Adeus, toda honra e toda glória. Só adeus, toda 

honra e toda glória. Quero finalizar e mandar um abraço para o delegado 

Rocine, mandar um abraço para o doutor Rodrigo Roa, vereador de Arco 

Verde e empresário daquela cidade. Também mandar um abraço para 

Neguinho Dente de Ouro e demais as pessoas que estão nos 

acompanhando pelas redes sociais. Que Deus nos abençoe e que Deus 

nos livre de tantas pessoas covardas, fracas, que infelizmente existem. 

Deus é Deus. Um forte abraço. 

A Exma. Sra. Vereadora Presidente Interina Maria das Dores 

Galindo passa a palavra ao Vereador Anderson Galindo da Silva, e 

o mesmo fez o seguinte pronunciamento: Boa noite a todos. Na 
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pessoa da colega e vereadora... Dora, nossa presidenta interina, eu salto 

todos os colegas variadores dessa casa, todas as pessoas que nos 

acompanham pelas redes sociais, todas as pessoas que nos 

acompanham pela nossa rádio, de muito orgulho, do meu amigo 

Rogério, que tanto lutou ao lado de seu pai e conseguiu trazer esse 

grande benefício para aqui, para o nosso município, a Lagoinha FM. 

Vou começar um pouco falando das caminhadas que a gente vem 

fazendo. E diante... das chuvas recentes, a gente sabe que realmente as 

estradas ficaram numa situação muito complicada, né, boy? Mas graças 

a Deus, infelizmente, graças a Deus, foi por um bom motivo, foi por 

conta das chuvas. Claudio vem fazendo um trabalho excepcional dentro 

daquilo que ele compete, dentro daquilo que ele consegue fazer. 

Infelizmente, não consegue fazer tudo, mas vem fazendo tudo o que 

pode. Como o vereador Bruno mesmo falou aqui, já teve a dificuldade 

das caçambas, não foi, Bruno, com esses problemas, que já tava ali na 

Tchau. na comunidade de Pindoba, onde também aqui eu já peço ao 

secretário Cláudio que ele dê uma olhadazinha na estrada de Santa 

Rosa. Eu sei que é muito difícil, Bruno, sei que é muito difícil, Cláudio, 

mas a gente tem que trazer o pedido das pessoas aqui, para que elas se 

sintam vistas. Então, eu queria que você desse uma olhadazinha 

também na estrada de Santa Rosa e eu sei que, dentro das 

possibilidades, esses problemas que têm uma gravidade maior vão 

sendo resolvidos. Quero também aqui mandar um abraço para o meu 

amigo Wanderlei, que está aqui hoje, falar da... da grande festividade 

que vai ter na comunidade de Barreiras no próximo sábado, desde já 

convidar a todos, em nome dele, em nome de toda a comissão dessa 

festa, em nome do prefeito Simão, em nome da Secretaria de Cultura 

do nosso município, para que se façam presentes, que vai ser uma festa 

muito bonita, uma festa muito acolhedora, e eu tenho certeza que a 

comunidade e o município só tem a ganhar com essa festa. Então, 

parabéns, Rederley, por todo o esforço. Levo um abraço para a 

comissão daquela festa também, dessa casa, desses vereadores. Na 

última semana, nós recebemos também a visita da vice-governadora, 

Priscila Kraus, que veio fazer entregas muito importantes aqui no nosso 

município, que foram de sete desalinizadores, não foi, Bruno? Onde 
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nós provamos dessa água e é surreal a qualidade que essa água tem, a 

qualidade de vida que as pessoas dessas comunidades que vão ser 

atendidas por esses desalinizadores vão ter a partir de agora. Então... É 

indiscutível o trabalho que a nossa governadora Raquel Lira vem 

fazendo aqui em nosso Pernambuco. Eu acredito que contra sempre vai 

ter, isso sempre vai existir, isso é normal, porque sendo é impossivel 

que as coisas sejam vistas de uma maneira que possa Vir a crescer 

também de uma maneira diferente. Mas hoje eu acho que a Raquel vem 

fazendo um trabalho que eu acredito que ainda não foi visto em 

Pernambuco. Tem muito a ser feito? Tem sim. Mas Raquel Bendezer 

vem trabalhando ha dois anos e meio, trés anos. Acredito que nem trés 

anos ndo é. E ja vem fazendo muito. E eu tenho ido pelo nosso 

municipio. Então, eu espero e pego as pessoas que tenham consciéncia, 

que olhem pelo trabalho que essa mulher vem fazendo, olhem o que ela 

ainda tem para fazer por Pernambuco, por nosso municipio. O Hospital 

da Restauração esta parecendo o portugués, cara. Vou repetir o que eu 

sempre tenho dito aqui, só sabe quem passa. Eu estive rodando por 

esses hospitais ha alguns anos, na época que meu pai ainda era vivo, 

passaram as vezes 30, 40 dias, e o que vocé vê hoje no Hospital da 

Restauragdo é algo surreal. Por isso que eu enalto tanto o nome de 

Raquel, independente das coisas que ela vem fazendo por Pernambuco, 

por Alagoinha, Mas essa... Esse trabalho que ela fez no Hospital da 

Restauragio, por mais que muitos digam, mas é obriga¢do. Mas outros 

ja tiveram a obriga¢do também de fazer isso. Outros ja tiveram essa 

oportunidade de estar em um lugar onde possa ver aqueles que são 

esquecidos. Entdo, quando eu falo nesse sentido de Raquel, não é 

questão politica. O nosso time estd com Raquel. O nosso time vai 

brigar por Raquel. O nosso time vai lutar por Raquel a cada dia. Mas 

hoje falo como suquita, como cidaddo, como uma pessoa que passou na 

pele, o que realmente uma estrutura daquela pode oferecer a uma 

pessoa que precisa de verdade. Entdo, a gente tem esse compromisso 

com Raquel, eu tenho esse compromisso com Raquel, humano, 

independente de politico, e vou exaltar o nome dela onde quer que eu 

chegue, porque estou vendo o trabalho que ela vem fazendo em 

Pernambuco, estou vendo o trabalho que ela vem fazendo em nosso 
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município. Também, saindo um pouquinho do nicho, a gente tivemos 

um encontro no último domingo, na comunidade de Magéia, a qual eu 

mando um abraço para todas aquelas pessoas que se fizeram presentes 

agradecer porque em um certo momento começou a chover e ninguém 

saiu, o pessoal estava lá com aquele carinho todo, parabenizar o 

prefeito Simão, o vice-prefeito Edinho o secretário e ex-prefeito Willer 

Leal que trabalharam para que esse movimento acontecesse, todo o 

nosso time, todos esses vereadores secretários, e foi um momento 

muito importante, só quem ganhou com isso também foi a comunidade 

de Alverne que foi uma festa muito bonita dedicada às mães onde nesse 

momento no Magé onde nesse momento foi apresentada a comunidade 

ao povo de Alagoinha a filha da nossa deputada Simone Santana Lara 

Santana que hoje é a candidata a deputada estadual do nosso time do 

time hoje capitaneado pelo prefeito Simão Costa então a gente vai eu 

tenho certeza que Lara vai fazer um trabalho tão bom quanto o que a 

mãe dela vem fazendo aqui no nosso município. Porque Simone vem 

fazendo um trabalho aqui em Alagoinha que eu acho que ainda não foi 

feito. Então, Lara é uma pessoa comunicativa, uma pessoa dedicada. À 

gente que conheceu ela de perto, que teve a oportunidade de conversar 

mais, vê a vontade que ela tem de contribuir com o nosso município, vê 

a vontade que ela tem de fazer com que as coisas andem, com que as 

coisas cresçam. Então, hoje... A gente assume esse compromisso com 

Lara, e eu tenho certeza que ela vai ser majoritária aqui no nosso 

município, porque a gente vai lutar, a gente vai correr atrás, a gente vai 

estar de porta em porta, e eu tenho certeza que o povo vai estar com a 

gente, porque nós, que fazemos o time do prefeito Simão... os 

vereadores dessa casa, os vereadores do nosso time, secretários, 

militantes, povo, estaremos todos juntos para de verdade trazer dias 

melhores aqui ao nosso município. Então, mais uma vez, parabenizar 

todos os colegas vereadores, secretários, militantes, o prefeito Simão, o 

vice-prefeito Edinho, o ex-prefeito secretário Willis, por aquele 

momento tão bonito, principalmente dedicado às mães ali da 

comunidade de Magé. Então... quero deixar aqui o meu boa noite, dizer 

que estou à disposição de cada pessoa e até a próxima terça, se o senhor 

assim nos permitir. 
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A Exma. Sra. Vereadora Presidente Interina Maria das Dores 

Galindo passa a palavra ao Vereador Nivaldo Galindo da Silva, e o 

mesmo fez o seguinte pronunciamento: Boa noite, em nome da 

presidente dessa casa interina, Maria das Dores, saldo a todos os 

vereadores, os servidores da casa e os demais que estão nos assistindo, 

boa noite, Sargento Beu, Dom Marcelo, meu amigo aqui, é dos Guedes, 

qual é o nome dele? Heraldo Guedes, Heraldo Guedes é meu primo. 

Um abraço, Heraldo. Que Deus nos abençoe a todos e sejam todos 

bem-vindos a essa casa. Como eu sempre falo, essa casa é de vocés. A 

casa é pública, é de todo mundo e vocês sejam bem-vindos e venham 

mais vezes para brilhantar. Para começar, eu quero mandar aqui meus 

sentimentos à família de Valde e Augusto, lá em Perpétuo Socorro. Eu 

quero pedir desculpa, eu não pude ir para a missa hoje, eu estava 

viajando, já cheguei tarde. Mais um abraço para vocês todos aí, filho, 

filha, Ivaldo, neto. Que Deus nos abençoe, nos conforte a vocês todos e 

dê paz a vocês. Também quero mandar um abraço e meu sentimento a 

meu amigo Batista, lá de Salambaia, por a perda de sua irmã Batista. 

Deus nos abençoe a você aí, a família toda. Isso é o nosso caminho, né? 

Nós todos sabemos disso, que é nascer, viver e viajar, né? Isso é todos 

nós, mas a gente não estamos acostumados com a morte, né? A nossa 
cultura ainda não permite a morte, não. Nós só pensamos em nascer e 

viver, né? Mas a morte faz parte da nossa vida. Quem sabe um dia nós 

vamos aceitar, né? E que Deus abençoe a todos. Landé Ilma de Val, 

que Deus nos abençoe, minha filha. Eu sei o que você está passando. É 

dificil perder mãe, perder pai. É ruim. Já passei por isso. Não é coisa 

boa, não. Mas Deus vai confortar vocês todos aí, viu? Qualquer hora eu 

vou aí pra gente conversar melhor, viu? Um abraço a todos. Eu queria 

que vocês aqui me dessem uma explicação quanto custam de sales na 

dor. Porque umas pessoas me perguntaram hoje, eu sei que não é 

barato. Aqui só serve, sim. Eu pensei nisso, uns 200, 250 mil, por aí. 

Não é fácil, né? A gente tem que procurar os órgãos públicos, governo, 

para ver se consegue. Outra coisa também que eu queria perguntar aqui 

a vocês, que eu nunca tive acesso a saber. A média de quantos mil litros 

d'água esses poços aí que os desalentadores têm? 4 mil? Dá pra salvar 

muita gente, 4 mil litros de água potável, né? Por dia, é muita coisa, é 
—— “-=sssssssssssssss—ssss ssssssssssemsssm.e 
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uma benção. São 7, parece, né? 7. Vem mais 3, no caso, né? Então vai 

totalizar 10, no caso, né? É assim, né? Então, gente, vocês fiquem aí, 

todo mundo sabendo, tem sete, vai vir mais três, né? Para atender o 

máximo que for possível, as populações, as comunidades, porque nós 

sabemos que no nosso município sempre nós temos crise de água, todo 

ano, todo ano. Eu acho que tem um ali, Bruno, me ligaram hoje, eu vou 

lá, vou fazer uma visita sexta-feira lá. É uma comunidade, tem muita 

gente, tem um poço. Eu vi falando que a vazão d'água é muito boa, uma 

pessoa, uma mulher me ligou hoje, mas eu não quis nem entrar em 

detalhe, eu estava viajando, eu não estava viajando, é uma peste, 

dirigindo, tá? Eu prometi a ela, daqui para domingo eu vou aí para a 

gente ver, que a gente vai procurar o governo, né, se Deus quiser. 
Secretaria, né, é o primeiro passo, né? Para trazer mais um, né? Isso é 

uma benção. É uma benção. Eu acredito, boy. Água é vida. Água é 

vida. E nós temos problema com água todo ano. Todo ano nós temos 

crise de água no município de Alagoinha. E é negócio sério. E comprar 

água ninguém aguenta não. Tirar o dinheirinho de fazer a feira para 

comprar a carrada d'água é pesado. Então, vai dar tudo certo. Se Deus 

quiser. Então, aqui eu quero mandar um abraço para... todos, pessoal de 

Ginipapinho, está tendo um mês mariano na Ginipapinho, estou 

sabendo, está tendo as rezas 14, vou ver se eu tiro uma noite para ir lá, 

dar uma bicada para o pessoal lá, se Deus quiser, eu quero mandar um 

abrago para Almir, uma laje grande, Solange, Junho, que é do Alverno, 

hoje são residuos em perpétuo socorro, sdo socorrentes agora, um 

abrago Junho, mais Solange. enfim, mandar um abrago para todos de 

Alverno, Barreiras, estou sabendo que vai ter a festa de Barreiras, eu 

vou fazer tudo para fazer presente 14, se Deus quiser, Cafundo, Campo 

do Magé, Salambaia, Alagoinha, todos, um abrago para todos, que 

Deus nos abengoe a todos, cubra de paz, saúde e a benção de Deus 

reino em todas as familias. Então, por hoje é s6, muito obrigado e que 

Deus abengoe. 

A Exma. Sra. Vereadora Presidente Interina Maria das Dores 

Galindo passa a palavra a Vereadora Maria das Dores Galindo, e a 

mesma fez o seguinte pronunciamento: Boa noite a todos. e a todas. 

Boa noite a todos os nossos alagoenses que nos acompanham através 
e — 
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das redes sociais, a todos os que estão aqui no plenário dessa casa e boa 

noite a toda essa habilidade, esses colegas, companheiros de mandato. 

Gostaria de falar hoje sobre os nossos quatro projetos... que recebemos 

do Executivo. O projeto 07, que prorroga o plano de educação do nosso 

município até julho do ano que vem, com certeza, durante esse ano e 

dois meses, vai ser trabalhado um novo plano de educação, acredito que 

vai chamar toda... a classe educadora Paz e Sociedade para discutir o 

plano de educação municipal. Também entrou aqui um novo projeto de 

políticas públicas para as escolas em tempos integrais. E é muito 

importante também que as nossas crianças e adolescentes estejam 

durante todo, no mínimo, um período de sete horas e... em ambiente 

escolar, que isso ajuda muito a questão da educação, não só familiar, 

mas a educação social. O projeto 09, que é das políticas públicas de 

educação das nossas comunidades quilombolas, nós temos três 

comunidades quilombolas, da Laje do Carrapicho, queria até aqui 

justificar a minha ausência da festa. da Laje do Carrapicho, a minha 

colega Juliana, posso dizer que é uma pessoa que eu acompanho essa 

comunidade. Eu estava de plantão e, no sábado, eu tinha um encontro 

de uma prestação de mandato em Recife com a senadora Tereza Leitão. 

Esse encontro foi muito... É importante porque foi um encontro 

genérico de prestação de contas do mandato desses quatro anos da 

senadora. e depois eu vou detalhar cada recurso que entrou através do 

mandato dela durante esses quatro anos aqui no nosso município. Mas 

só alguns que eu lembro fora as emendas PIX, eu acredito que no 

governo de Willas teve praticamente um milhão de emendas PIX, teve 

um trator, teve uma ambulância, teve um micro-ônibus para o TFD. 

Teve o Raul X, companheiro Suquita, mas quando ela era deputada 

estadual. Nesse encontro, eu tive uma assessoria que a gente tem, uma 

comunidade que vai receber, acredito, 30 cisternas, e chega agora em 

julho, é a comunidade da Associação do Companheiro Edno, e trés 

postos artesianos. Helder me disse que essa semana mesmo... A equipe 

da Codevasp já ia procurar aqui a comunidade e essa associação para a 

gente começar a discutir a localidade desses poços. Foi um encontro 

muito produtivo, um encontro onde autoridades, ministro, presidente 

Lula, várias senadoras do campo político de esquerda deram o seu 
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depoimento. Esteve lá também presente o pré-candidato à governo do 

Estado, o filho do saudoso Eduardo Campos, a pré-candidata ao 

Senado, Marília Raiz, o nosso companheiro Humberto Costa, que é o 

campo da nossa senadora Tereza Leitão, é o campo que a gente vai 

acompanhar, que o Partido dos Trabalhadores, na pessoa de Doura, vai 

acompanhar esses pré-candidatos. Tenho compromisso, sim, com o 

nosso prefeito na questão de deputados, mas no campo político de 

ordem nacional, eu tenho a minha militância, com a minha tendência 

política, com a senadora, e digo assim, jamais irei fechar as portas de 

Alagoinha para a minha população. não acompanhando o meu partido e 

os meus senadores e o time da senadora Tereza Leitão. Jamais essa 

vereadora irá fechar essas portas para ajudar o povo de Alagoinha, 

como vem ajudando para trazer recursos, para trazer o que tiver ao 

alcance para Alagoinha. Jamais eu irei fechar essas portas. Está bem? 

Aqui a gente tem mais um projeto, que é um projeto que vai trabalhar a 

questdo da violéncia, do feminicidio, um projeto que é a nivel 

municipal, mas esta acontecendo a nivel estadual e a nivel nacional. 

Entdo, todos os municipios tém que acompanhar, instituir essa lei 

municipal, para que, a partir dai, o municipio comece a receber 

recursos para começar a trabalhar... politicas publicas de violéncia 

doméstica, de género, de violéncia contra a mulher, que esta alarmante. 

Gostaria também de dizer, como eu ouvi falar aqui, e o vereador 

Nivaldo perguntava, quanto custa um pogo ou um dessalinizador? A 

gente recebeu sete do nosso governo federal, do governo Lula. Há 13 

anos que essa politica tinha sido, 14 no tempo da época de Dilma, era o 

Pax 2 naquela época, e com as mudangas de governo, tudo foi negado a 

populagdo, todos esses direitos. A gente também tem a promessa de 

mais trés da governadora Raquel Lira, que sera muito importante. Esses 

do governo federal ja tinham sido previamente, eu não sei... se a 

vereadora Manoel ainda não era vereadora, mas que foi para cadrastar 

poços que ja existiam, uma vazdo em varias comunidades. E até a 

comunidade lá do sitio de Tiedora, lá tem um poço com uma vazão 

muito grande, tinha sido cadrastada e ela ndo foi contemplada. Porque 

foi... A gente também tem que prestar atenção, eu digo agente politico, 

que quando a gente... consegue colocar as politicas publicas no 
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município, na questão de poço, aquele proprietário tem que assinar 

tempo de servidão, tem que fazer toda a política... de boa vizinhança e 

de agregação à comunidade, para que essa política chegue, de fato, à 

água doce para toda a população. No mais, eu quero deixar aqui o meu 

boa noite a todos e até a próxima semana, se Deus assim nos permitir. 

A Exma. Sra. Vereadora Presidente Interina Maria das Dores 

Galindo passa a palavra ao Vereador Ednildo Galindo Freire, e o 

mesmo fez o seguinte pronunciamento: Boa noite a todos, boa noite a 

presidente, a todos os vereadores. Eu quero aqui hoje agradecer aos 

Quimbalas de Alverne, que eu tive na festividade com eles lá. E fomos 

bem recebidos, estivemos lá juntos, foi uma noite boa. Como mesmo 

não pude comparecer em dois cantos no mesmo momento. Ali em Sula 

também fez o convite. O prefeito estava lá, o ex-prefeito estava lá, o 

vice-prefeito estava lá. Então, a gente tem que agradecer por estar lá. E a 

festa do Alverne foi uma festa também muito bonita. Os que moram lá. 

E, sobre a indicação do Alverne de Dó e Dona Judite, é onde passam 

águas da rua todas num canto só. Já está pouco destruindo a sapata da 

casa dela. Essa indicação já é feita para isso, para ver se o prefeito 

Simão manda o secretário Gilmar lá dar uma olhada, o Léo, para ver se 

conclui. Tem que ser com bueiras porque é muita água que passa no 

meio dessas duas casas. Sobre o negócio dos animais, no ano passado eu 

fui convidado para lá, comprei uma... Uma mesa cirúrgica que foi R$ 

2.600 e doei para lá. Mas qualquer coisa estamos juntos para nós 

ajudarmos. Sobre também as estradas, Bruno, eu acredito que logo, logo, 

ali em Piripiri, Pindoba, teria que ser feito um acapeamento bem 

moderado, bem ajeitado para não voltar no mesmo tempo fazendo 

depois. Eu acredito que já tem que concluir aquela também das barreiras 

agora, que vai ter a festa... dado lá, vai ter também no Alverne no Gine 

Papinho, a festa do Gine Papinho que ja está tendo todas as noites então 

acho que as duas estradas que devem ser concluídas também, tem muita, 

tem Pindópolis tem Piperi, tem Minador, tem tudo para ser concluída as 

estradas então devagar se faz se constrói e também pedido de subida 

aqui para o parque de vaquejada, porque se consegue mandar as pessoas, 

os trabalhadores limpar. Então, acredito que logo, logo, essa parte de 

estrada vai ser resolvida. Mas as caçambas, elas estão muito um 
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problema. Então, a dificuldade é isso. Mano, sobre a Ponta Zé Mincho, 

eu acredito que agora ela vai ser concluída com recurso da Prefeitura. 

Entendeu? acredito que não é mais com recurso de dar firma não porque 

eles falaram que o que tinha de concluir, concluiu Gilmar falou é, 

Gilmar falou que ia fazer ela do jeito que ela estava ali e a ladeira depois 

ia fazer um modelo pra ver se ficava bem melhor achei também que 

ficou um pouco curta aquela passagem ali de Moretos mas eles sabem 

fazer, eles vão fazer bem feito vai dar tudo certo Por hoje é só. Um 

abraço. Fica com Deus. 

Em nome de Deus, dou por encerrada essa 10º sessão ordinária, 

informando que a décima 11º sessão ordinária será no dia 26 de 

maio, terça-feira. Será de forma remota, porque os vereadores 

estarão no Congresso. Então, essa sessão... Será online, no mesmo 

horário regimental. Boa noite a todos. 

—— “-=sssssssssssssss—ssss ssssssssssemsssm.e 
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